

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.—NÚM. 95

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 27 de Junio de 1893

HERNIAS, QUEBRADURAS
Con el **bragiero flexible regulador**, para graduar la presión á voluntad del paciente, inventado por el **especialista Sr. Palau**, y premiado en la Exposición de Barcelona, se obtiene una curación completa de las hernias recientes y alivio y contención garantizada de las crónicas. Los hay de 30 á 40 pesetas uno, como tambien encontrarán un buen surtido de **bragiero resorte flexible**, desde 6, 8, 10 y 15 pesetas uno.
Especialidad en bragueritos de goma para la curación de los tiernos infantes.
Fajas ventrales, maravilloso invento para calmar los sufrimientos crónicos del estómago, matriz, y reducir el volúmen del vientre. Horas, de ocho á una y de tres á nueve.
Plaza de San Francisco, 40 principal, Sevilla. Dando aviso se pasa á domicilio.



VILAR, DENTISTA
Extracción sin dolor. Dentaduras sistema moderno. Gabinete odontológico completo.
CALLE DE VALENCIA, NÚM. 4 (PLAZA NUEVA)

ALMONEDA
Continúa la almoneda de los elegantes muebles de cuatro meses de uso, en la calle de Abades, número 9.

BIOMBOS
Se ha recibido un gran surtido en varios tamaños, á precios extraordinariamente baratísimos. Desde 80 pesetas.
BAZAR SEVILLANO, TETUAN 8.—SUCURSAL, SIERPES 48 Y 50

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

PROYECTO DE HIPOTECA NAVAL

Aparece en la *Gaceta* y consta de 53 artículos y dos adicionales.
Con este proyecto se reportan verdaderos beneficios al comercio marítimo en general y á la industria naval en particular, pues atraen así los capitales que les son necesarios para su fomento y mejora, mediante la garantía especial que para el reembolso de los capitales prestados y de los intereses ofrece la pignoración de los mismos buques mercantes, en una forma análoga ó semejante á la establecida respecto de los bienes raíces.
El ministro, en su deseo de convertirlo pronto en ley del Estado, ha preferido el proyecto que en la legislatura pasada fué definitivamente aprobado en el Senado y quedó pendiente de aprobación en el Congreso, con algunas modificaciones que introdujo la comisión nombrada al efecto en la Cámara popular.
El Sr. Montero Ríos ha hecho detenido estudio de los proyectos presentados por predecesores suyos, y ha confeccionado el proyecto de ahora, tendiendo á algún perfeccionamiento y á facilitar la pronta aprobación.
En el proyecto se determina que solo podrán constituir hipoteca de buques los que tengan la libre disposición de sus bienes, ó en caso de no tenerlos, se hallen autorizados para ello con arreglo á las leyes.
Cuando la propiedad de la nave pertenezca á dos ó más personas, será necesario que preceda acuerdo de todos los partícipes ó de la mayoría de ellos, computada ésta conforme á las reglas establecidas en el art. 589 del Código de Comercio.
Prescindimos de entrar en el detalle del articulado, porque es muy largo y no lo podemos dar íntegro.

CONCURSO DE PREMIOS

Conforme á lo dispuesto en el real decreto de 3 de Diciembre de 1886 y en el reglamento orgánico de 7 de Enero de 1887, la Biblioteca Nacional adjudicará en Diciembre del presente año dos premios, bajo las condiciones siguientes:
Uno de 2.000 pesetas al autor de la colección mejor y más numerosa de artículos bibliográfico-biográficos relativos á escritores españoles ó hispano-americanos. Estos artículos deberán ser originales ó contener datos nuevos é importantes respecto á los autores, ya conocidos que figuran en nuestras biografías, y en uno y otro caso se indicarán las fuentes de donde se hayan sacado las noticias á que se refieren los mencionados artículos.
Otro de 1.500 pesetas á la persona que presente el mayor número y con superior desempeño, monografías de literatura española ó hispano americana, ó sean colecciones de artículos bibliográficos de un género, como un catálogo de obras sin nombre de autor, otro de los que han escrito sobre un ramo ó punto de Historia, sobre una ciencia, sobre artes y oficios, usos y costumbres, y cualquier trabajo de especie analoga, entendiéndose que estas obras han de ser asimismo originales ó contener gran número de noticias nuevas.
Podrán optar á estos concursos los literatos de la América española.
Las obras premiadas serán propiedad del Estado, quien las publicará si lo creyere conveniente, dando en este caso al autor 300 ejemplares.
Los trabajos que aspiren á estos premios han de estar redactados en castellano, en estilo literario y con lenguaje castizo y propio, y se han de entregar completos, manuscritos y encuadernados, ó en forma á propósito para su examen y revisión.
Se admitirán los trabajos de los opositores hasta el día 30 de Noviembre del corriente año.

Nuestros generales



D. Federico Ochando y Chumilla

El telégrafo nos dice desde Madrid que en los sitios donde la política es comentada, asegúrase que el general Ochando se había embarcado para la Península. No sabemos qué habrá de cierto á la hora de escribir estos apuntes.
D. Federico Ochando y Chumilla, actual Segundo Cabo de la Capitanía general de Filipinas, es uno de los generales más jóvenes del Ejército español y el más joven de los de división.
Militar y parlamentariamente no ha tenido momento de reposo, trabajando siempre, y sobresaliendo allí donde más se batallaba.
La historia de Ochando es brillante y ejemplar. Por su propio valer, en pocos años llegó al generalato, ganando sus empleos en el campo de batalla: primero, en la guerra contra los carlistas; despues en la guerra contra los separatistas cubanos.
De los hechos realizados en la Península por el ilustre general Ochando, recordamos sus loables y eficaces esfuerzos para contener la insubordinación de las tropas que mandaba el general Velarde; y de sus proezas en Cuba, frescos están los recuerdos de sus combates contra los Maceos, sus victorias en el departamento Oriental de la gran Antilla, que tanto contribuyeron á la pacificación de aquel pedazo de la patria.
Brigadier á los treinta años, en la plenitud de la vida, puso en la política tanto entusiasmo como decisión en la brega contra los enemigos de la libertad y de la integridad pátrias; y aceptando el mandato de sus paisanos fué al Congreso el año 1879, representando el distrito de Casa-Ibañez que tambien le confió su representación en las pasadas Cortes, habiendo sido además diputado por Alcazár en las de 1886.
Cuantos han seguido atentamente en los once años últimos las tareas del Congreso, saben de que modo ha trabajado el general Ochando en favor de los intereses de la clase militar.
No hay ni una clase siquiera del Ejército, huérfana de las atenciones de Ochando y que no le haya merecido toda serie de esfuerzos paternales y mejorarla.

Verdad es que habiendo el general Ochando hecho su carrera en los campamentos, al frente del enemigo, con la suerte de que su nombre no haya figurado unido á ninguna sublevación, podía, con toda autoridad, defender en el Congreso las sanas ideas del sagrado deber militar cumplido, como aspiración única del soldado de la patria.
En la secretaría de la Inspección general de Carabineros contribuyó poderosamente con su actividad y energía al aumento de las rentas públicas y á mantener en el arma la interior satisfacción que las ordenanzas recomiendan.
Ha mandado las divisiones 1.ª y 2.ª de Castilla la Nueva, y prueba de que sabe hacer cumplir la subordinación, fué que durante la época de su mando no tuvo necesidad de imponer arresto alguno á la pundonosa oficialidad á sus órdenes.
El general Ochando está en posesión, entre otras, de la gran cruz del Mérito Militar y es comendador de las de Carlos III y de Isabel la Católica.
Se ha desvirtuado siempre por el ejército en general.
Por esto le conservan sincera gratitud los jefes y oficiales de Ingenieros, que tienen muy presente su campaña en pró de la libertad profesional; por esto la sufrida clase de sergentes, por él constantemente amparada y defendida, le despidió á su marcha á Filipinas sentida y cariñosamente, con un muy expresivo artículo en el periódico órgano de dicha clase *Los Destinos civiles*; por esto lamentan su ausencia del Parlamento las clases pasivas, en bien de las cuales tanto ha hecho; por esto, en fin, el ejército entero le profesa sincero afecto, ya que la paralización de las escalas sirvió de base á sus discursos en defensa de las justificaciones de años de efectividad y á favor del Montepío de los subalternos, discursos que fueron eficaces auxiliares de la realización de los proyectos del general Azcárraga.
Si es cierto lo que el telégrafo nos dice, el ejército se alegrará de que regrese á la madre patria el ilustre general Ochando, á quien todos profesan singular cariño.

Noticias generales

Segun el nuevo reglamento, se impone contribución industrial á los revendedores de billetes de espectáculo públicos, debiendo satisfacer cada uno en Madrid, para el Tesoro, una patente anual de 200 pesetas, sin perjuicio del recargo ó arbitrio municipal que exija el ayuntamiento.
Tambien deben satisfacer patente de igual precio los revendedores de billetes de ferrocarriles.
—El duque de Veragua ha sido recibido en Filadelfia con caluroso entusiasmo. Todas las personas influyentes tenían á gala el obsequiarle.
Ha plantado varios árboles de la libertad públicamente y ha sido muy aclamado.
—Los republicanos de San Andrés de Palomar iniciaron el domingo último la moda de llevar por la calle gorros fríos en vez de gorras y sombreros.
La idea ha hecho camino y la moda se ha adoptado en San Martín de Provensals, Gracia, Badalona y otros pueblos.
Se dice que de Valladolid, Zaragoza y Al-

bacete han pedido muestras de los gorros fríos.
—El director de *El Imparcial*, nuestro compañero en la prensa, D. Rafael Gasset, ha sido elegido diputado por La Estrada (Pontevedra). Damos la enhorabuena á nuestro querido compañero.
—Es esperado en la corte el director del Banco Español de la Habana, Sr. Puga.
—Ha salido de Madrid con dirección á Lisboa, para encargarse allí de la nunciatura de Su Santidad, el diplomático monseñor Vico, que desempeñaba igual cargo en la corte.
—S. M. la Reina Regente saldrá para San Sebastian con sus hijos cuando los médicos de cámara lo crean conveniente para la salud de la ilustre señora. Mientras tanto funcionarán las Cortes y seguirá la discusión económica.
—El Sr. Moret ha recibido ya las contestaciones de diez universidades acerca de los libros de texto que se estudian, su coste y sus condiciones.
—De la última carta de Julio Vargas, escrita desde Nueva York:
“Anteanoche vi en un teatro una opereta, en que Isabel la Católica—representada por un guapo chico—bailaba el *canción*.”

NOTICIAS REGIONALES

La empresa del Teatro principal de Málaga contratará para la temporada de invierno á la *Bella Chiquita*.
—En Málaga se levantó anteayer como á las dos de la tarde, un fuerte remolino en Pescadería, que arrancando algunos tablonos de los que están en la playa, fueron á caer encima de varias personas que sentadas en la arena esperaban un barco de almejas. Quedaron heridas una mujer llamada Carmen Segovia, con una fuerte contusión en la cabeza y dos hombres con diversas contusiones á consecuencia del golpe.
—El Círculo Republicano Progresista, de Málaga, se inauguró anteanoche. Hallase establecido en un piso primero de la calle Salinas. Consta de sala de lectura, salón de sesiones, secretaria, biblioteca y varias habitaciones de recreo para los socios. Pronunció un discurso el presidente, señor Gomez Chaix.
Se leyeron adhesiones de Ruiz Zorrilla y Vela, diciendo luego discursos los Sres. Padilla, Aragón, Torres Toro y Vida. El Sr. Navas, secretario del Círculo, leyó una inspirada poesía. Hizo el discurso resumen el Sr. Gomez Chaix.
—Han regresado á Almería muchos jornaleros que emigraron á buscar trabajo á América.
—Todos ellos vuelven desesperanzados, y aconsejan á quienes les oyen, que no se alejen del suelo pátrio sin tener colocación segura en América.
—Es muy probable que para Setiembre, principio de la temporada de invierno, se abra el teatro principal de Málaga, actuando una compañía cómica-lírica, al frente de la que figure el actor Sr. García Valero y de la que forme parte la simpática y distinguida tiple señorita Maria Gonzalez.
—En Córdoba se ha suicidado disparándose un tiro de pistola en la sien derecha, D. José Perez Camacho, de ochenta y un años, lego exclaustro de la orden de S. Agustín.
En un bolsillo se encontraron al Sr. Perez Camacho dos cartas, dirigida una al juez y otra á un señor canónigo.
Algunos amigos del suicida habian notado en él evidentes señales de profundo abatimiento.
—Varios individuos de Río Tinto fueron ayer á pescar á la ribera de Jaramar, junto al término de Nerva, teniendo uno de ellos la desgracia de ahogarse. Fué conducido á Nerva el cadáver.
—Varios jóvenes de la buena sociedad malagueña, aficionados al *sport*, están organizando carreras de caballos para los festejos que han de celebrarse en Málaga durante la temporada veraniega.
—Ha fallecido el joven jurista don Juan Barroso Calzadilla, persona muy apreciada y conocida en aquella localidad.
—En el Puerto de Santa María un muchacho de 15 años de edad y de oficio panadero que presta sus servicios en la panadería de Gargallo, queriendo ver el domingo los toros gratis, se subió por las paredes de la corraleta de la plaza hasta alcanzar las paredes de ésta, mas al hallarse próximo á una ventana resbalóse, y, al caer, partióse un brazo y una pierna, ocasionándose además una herida en la cabeza y otra en la nariz.
—El “Casino Portuense”, luce desde el domingo una bandera negra en señal de duelo, como protesta al dictamen emitido por la Comisión de actas, en la de aquel distrito.
La *Revista Portuense* publica un enérgico artículo de protesta contra la proclamación del señor Lavilla y asegura que los electores del Puerto de Santa María no reconocerán nunca otro diputado que D. Isaac Peral.

Noticias locales

A las cinco y cincuenta de esta mañana, ha marchado á Lisboa, en el tren de Mérida, la infanta doña María Luisa Fernanda.
S. A. ocupaba una berlina-tocador. Con ella iban su dama la señora de Adaro y el jefe del palacio de San Telmo, D. Luis Lerdo de Tejada.
Han acudido á la estación á despedir á S. A., el gobernador de la provincia Sr. Moren, el capitán general Sr. Chinchilla, el dean señor Bermúdez de Cañas, el presidente de la Diputación Sr. Sanchez Lozano, el gobernador militar Sr. Berriz, y el señor marqués de Irujo, alcaide de los Reales Alcázares.
S. A. ha manifestado á las autoridades que estuvieron á despedirla, que Sevilla es la población en que mejor se encuentra, y que se marcha con grandes deseos de volver á ella, prometiendo su regreso en uno de los días de la primera quincena del mes de Octubre.
Antes de partir el tren, las autoridades besaron la mano á S. A., dedicándole frases expresivas de cortesía y respeto.
En el correo de esta tarde ha llegado el cardenal Sanz y Forés, acompañado de los señores Arbolí, Población y Soto.
En el anden de la estación de la Plaza de Armas han esperado á su eminencia una comisión del cabildo catedral y varios seminaristas.
El próximo jueves marchará á San Sebastian, con su familia, el propietario D. Manuel Benito.
Residirá en la hermosa capital de Guipúzcoa hasta que terminen los meses de verano.
La Junta directiva de la Sociedad *Hípico-Taurina*, de Ecija, se ha reunido anoche para tratar de las carreras de cintas, ramos, y unos cuantos novillos de muerte, que en breve se lidiarán en aquella plaza de toros.

El próximo lunes comenzarán en los jardines de San Telmo, las obras de construcción del nuevo parque.
Se ha terminado el padrón de cédulas personales de Coronil, Gines, La Campana y Casariche.
El Ayuntamiento de Herrera anuncia la subasta de consumos; el de Dos-Hermanas la del Alumbrado público, y el de Gines el reparo de la contribución territorial.
Ayer han ocurrido dos siniestros en el término de Ecija; uno á D. Juan Martín Cocías, habiendo consumido el fuego una fanega á la cuerda de tierra, empanada de trigo, y otra de cebada, ambas en gavillas. Las pérdidas se calculan próximamente en unas 400 pesetas. El incendio fué en los terrenos del cortijo del Segador del Puente.
El otro siniestro ha ocurrido ayer tarde en una finca del presbítero D. Juan Lobo Morales.
Se ha enviado al Ayuntamiento de Guadalcanal el pliego de reparos hechos á las cuentas de 1871 á 72, conminándole con imposición de multa, si no lo devuelve contestado en el plazo de diez días.
Se encuentra en Sevilla el secretario del Ayuntamiento de Bormujos, D. Manuel Gomez.
A las nueve y cuarenta y cinco de la noche falleció ayer en Ecija el rico propietario don José Orto Martínez, persona que gozaba allí de grandes simpatías, segun nos dice nuestro corresponsal.
Se han reclamado varios documentos que faltan á las cuentas del año de 1885 á 86, del Ayuntamiento de Mairena del Alcor.
Se han aprobado en definitiva, por el Gobierno civil, las cuentas municipales del ejercicio de 1876 á 77 de Martín de la Jara, y las de 1885 á 86.
Al Ayuntamiento de Dos-Hermanas se le han reclamado documentos que faltan en las cuentas de 1884 á 85.
En el salón de sesiones de la Diputación se han celebrado tres subastas para contratar el cuarto grupo de víveres, utensilios y combustibles para el consumo de la Beneficencia provincial en el año económico de 1893 á 1894. El suministro de carbones de todas clases para el consumo de los mismos establecimientos, y los vinos, vinagres y alcohol con destino á las citadas casas benéficas.
El grupo cuarto fué adjudicado provisionalmente á D. Manuel Acosta que ofreció rebajar dos y cuartillo por ciento de su importe. Los carbones á D. Pedro Carriedo por el tipo señalado para la licitación, y el vino, vinagre y alcohol al referido Sr. Acosta, por el tipo de la subasta. Mañana á las once de la misma habrá subasta para contratar el suministro de materiales de calzado con destino al Hospicio provincial en el próximo año económico.
La calle de Juan de Avila es una de las abandonadas, por completo, de los cuidados municipales. Los chiquillos la convierten en campo de sus pedreas y los grandes en lugar apropiado para arrojar todo género de inmunidades. La escoba municipal es allí absolutamente desconocida y el abandono es más digno de censura por ser la referida calle una de las vías que ponen en contacto dos de los barrios más céntricos é importantes.
Desde el día 1.º del próximo mes de Julio, estará el servicio de conducción de cadáveres de pobres al cementerio de San Fernando á cargo de D. Joaquin Fernandez Lopez.
Al Ayuntamiento de Gelves se le ha concedido plazo de 20 dias, para que presente las cuentas que tiene en descubierto.
Se ha suspendido al comisionado que se envió á Alcolea del Río, para examinar cuentas municipales.
Al Ayuntamiento de Puebla junto á Coria se le ha concedido plazo de diez dias, con apercibimiento de multa, para que conteste el pliego de reparos á las cuentas de los años de 1885 al 90 inclusivos.
Se han aprobado las cuentas municipales de Mairena del Alcor, correspondientes al año económico de 1891 á 92.
Los mozos Juan Carmona Gonzalez y Antonio Zúñiga Valle, se presentarán á la brevedad posible en el negociado de quintas de la secretaria municipal, para asuntos que les interesan.
Al Ayuntamiento de Olivares se le ha conminado con multa, si en el plazo de diez dias no devuelve contestado el pliego de reparos hechos á las cuentas de 1890 á 91.
Ha pasado al fiscal militar del distrito, para que proceda á la calificación, la causa instruida contra el paisano Antonio Sanchez Pinto, por muerte violenta del soldado de la Remonta de Morón, Manuel Lopez Luque; hecho que ocurrió no ha mucho tiempo en una dehesa de la mencionada Remonta.
En el sexto distrito municipal se han decimosado hoy 21 hogazas de pan faltas de peso.
El primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento Sr. Héctor y Abreu, ha solicitado tres meses de licencia.
En el Barranco se inutilizó esta mañana gran cantidad de pescado, que reconocido previamente por los veedores municipales, resultó estar en malas condiciones para el consumo.
Se ha dado orden por el Ayuntamiento á varios propietarios, para que en plazo breve procedan á la limpieza, reparación y blanqueo de sus casas.
Ha marchado á Jerez de los Caballeros, acompañada de su señora madre, la bellissima señorita Teresita Valle.

26 Junio 93.

Nada de particular tengo que manifestarle respecto a asuntos de la población, pues rara es la vez que este pacífico pueblo dá margen para ello.

Ahora me toca participar a Vd. que es preciso llamar la atención del director de la compañía ferroviaria de Zafra á Huelva sobre las muchas quejas y hechos que guardo en cartera, referentes á la estación de Fregenal, comañada por el jefe de la misma, y yo le rogaria el señor director se sirviera decirme, si en ello no tiene inconveniente, qué es lo que ocurre en aquella estación, pues de no poner remedio á ciertos abusos, me veria precisado á dar publicidad á ciertos actos que dicen muy poco en favor de esta línea, que es una de las mejores organizadas en España.

Nada más por hoy sobre esto particular, quedando en ser más extenso sobre los extremos que dejo indicados si en plazo corto no fueren corregidos.—El Corresponsal.

PASEO MARÍTIMO

Invitados galantemente por D. Miguel Camacho, ayer á las siete de la tarde, varias y distinguidas familias embarcaron en uno de los vaporetos propiedad de dicho señor, con el objeto de dar un paseo por el río.

Con exactitud laudable á la hora prefijada, acudieron los expedicionarios al embarcadero frente á San Telmo.

Levada á vela y siguiendo el curso del río, próximamente una hora se invirtió en recorrer el delicioso y pintoresco trayecto que separa á Sevilla de Coria.

Teniendo en cuenta las distintas aficiones y gustos de los concurrentes y que no á todos satisfacía admirar el hermoso panorama ofrecido por la naturaleza, se dió comienzo al baile de graciosas seguidillas en que lucieron su habilidad bellísimas señoritas.

En Coria del Rio, se hizo una escala, recorriendo parte de la población y visitando la iglesia; por cierto que los chiquillos del pueblo apercebidos y suponiendo que nuestra presencia allí festejaba boda ó bautizo nos acompañaron hasta el embarcadero á las voces de ¡chealoi! ¡viva el novio! ¡viva el padrino!

Emprendido el viaje de regreso, frente á San Juan de Aznalfarache se detuvo de nuevo la marcha del vapor, sirviéndose en el interior de su cámara un espléndido lunch que vino oportunamente á reparar las pérdidas fuerzas de los expedicionarios.

Entre estos recordamos á la señora y señorita del presidente de la Audiencia, D.ª Angela Rodríguez de la Borbolla y su hija Eugenia, señoritas de Jimenez Prieto, señora y señorita de Ayuso, Pepita Lopez, señora de Mazarrota, Elena y Anita García Pezquera y la señorita de Castelló.

Del sexo feo asistieron D. Angel Camacho, el señor presidente de la Audiencia D. Juan Cayuela, Sres. Gullón, Herreros, Mazarrota, Bronquera, Lopez (D. José y D. Diego), Cayuela (D. Juan y D. Joaquin), Angulo, Jimenez Prieto y el que tiene el honor de escribir estas cuartillas.

Muy cerca de las doce entró el vapor al muelle de Sevilla, llegando todos satisfechísimos y agradecidos á las múltiples atenciones de que todos fuimos objeto.—Lem.

NOTICIAS TAURINAS

En la corrida de toros que se celebre en Búrgos con motivo de la feria, estoquearán los diestros Cara-Ancha, Guerrita y el Zocato, en sustitución de Javana.

—El rejoneador de reses portugués D. Alfredo Tinoco, que se encuentra en Madrid, ha regalado 250 pesetas á la viuda é hijos del diestro Felipe García.

—El popular y valiente matador de toros Juan Ruiz, Lagartija, que durante algunos años ha toreado en las plazas del Sur de América, volverá á presentarse en la plaza de Madrid el día de San Pedro.

Seis toros de D. Vicente Martínez serán lidiados por Juan Ruiz, Luis Mazzantini y sus cuadrillas respectivas.

—El matador de novillos Francisco Soriano, Maera, tiene contratadas las siguientes corridas de toros; el 29 en Aznaga, el 18 y 19 de Agosto en Aroche (Feria) y el 4 y 5 de Setiembre en Almonaster (Feria).

Las empresas que deseen ajustar al referido diestro, dirijanse á su apoderado D. Manuel Vidal, calle Relator 91.

—En Cádiz se celebrará una corrida de novillos el próximo día de San Pedro estoqueando los diestros el Loco, Potoco, Rebijina, y Paramio.

Los toros pertenecen á la ganadería de don Miguel Lopez Aparicio antes de Fontelo y Lopez, del Puerto de Santa María.

Los precios de las entradas serán de 150 pesetas en la sombra, 0,75 en el sol; y mujeres y niños y militares 50 céntimos.

Se formará un jurado por los diestros Hermostilla, el Marinero y el antiguo banderillero el Cuco, los inteligentes aficionados Sres. don Ramón Ravina y D. Santiago Ratto, cuyo jurado adjudicará un lujoso capote de paseo al diestro que lo merezca.

Carta de Madrid

26 Junio.

Hoy ha sido día de absoluta escasez de noticias. A las sesiones de los Cuerpos colegisladores ha concurrido poca gente y menos todavía á los otros centros políticos.

Se han hecho algunos comentarios acerca de la conducta del gobernador de Tarragona, quien, al recibir ayer una numerosa comisión de vinicultores que fué á verle desques de la reunión monstruosa celebrada en aquella plaza de toros, se mostró completamente de acuerdo con los manifestantes y por lo tanto en oposición con los proyectos que acerca del impuesto sobre los vinos tiene presentado el gobierno, en uno de los artículos de la ley de presupuestos.

Verdad es que otros ministeriales están también en desacuerdo con el proyectado gravamen, y que el asunto de los vinos está llamado á ser uno de los que más disgustos den al gobierno.

En el Congreso esperábase que hablara á primera hora el Sr. Mella, pero una indisposición pasajera (según me dicen un enfriamiento sin duda contraído ayer al salir del meeting gallego) le ha impedido hacerlo.

Inmediatamente continuó la discusión del presupuesto de Estado, que es probable termine esta misma tarde.

A continuación empezará á debatirse el de Gracia y Justicia, que es el que corresponde. Y á propósito: se ha dicho que los conser vadores, impulsados por móviles patrióticos, habían re-

Advertisement for D.ª FRANCISCA DE P. GONZALEZ, wife of D. Antonio de Seras y Gonzalez. Includes a portrait and text: 'Su inconsolable esposa, desolados padres, su hijo, abuela materna, sus hermanos, primos, tios, director espiritual, demás parientes y afectos, ruegan á sus amigos en caridad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que, en sufragio de la misma, se celebrará el miércoles 28, á las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente mártir, á cuyos favores quedarán eternamente reconocidos. El duelo recibe y despide en dicha Iglesia.'

Boletín comercial. Mercado de Londres. 26 Junio 1893. Table listing various commodities and their prices in London.

Matadero de Morilla. RESES CORTADAS EL DIA 27 DE JUNIO DE 1893. Table listing animal slaughter statistics including classes, weights, and prices.

Los precios al publico han sido: reses mayores, de 1'40 á 1'60 pesetas; ternera, de 2'45 á 3'45; carnero y macho, de 0'00 á 0'00; oveja y cabra, de 1'20 á 1'40.

Existencia de ayer, 0'000 arrobas. Entradas hoy, 1'500 arrobas, nuevo. Endeble, 1'900 arrobas.

Mercedos de cereales en Sevilla. Table listing prices for various types of wheat, corn, and other grains.

La Audiencia va de capa caída en cuanto á la importancia de los juicios que vienen celebrándose de algunos días á la fecha. La vista de hoy podíamos pasarla por alto, si atendiésemos al escaso interés que ha ofrecido.

El reo, acusado del delito de robo, era un portugués llamado Manuel Antonio Alfonso Martín, que, en unión de otro compatriota, que ha sido declarado rebelde, entró, á fines de Mayo de 1892, en el cortejo denominado "Santa Eufemia", propiedad de D. José Bernudez Reina, alcalde de esta muy noble y muy sufrida capital, y se llevó 148 reales, un pantalón y un sombrero de Felipe Gonzalez, aperador de aquella finca.

El letrado defensor, Sr. Pulin, quiso probar que su patrocinado no era sino encubridor del rebelde; pero el Sr. García Hidalgo, que representaba al ministerio público, habia dejado ya bien sentado que uno de los autores del robo era Manuel Antonio Alfonso etc.

El coronel de artillería Sr. Alcón, ha solicitado se le conceda pasaporte para Madrid, Segovia y Panticosa.

El Boletín Oficial de hoy, contiene las siguientes disposiciones. Anuncio de subasta para el arriendo del suministro de víveres y medicinas á los presos de la Cárcel de Utrera; otro de la Delegación de Hacienda para la adquisición del material necesario á los trabajos de gabinete de los ingenieros agrónomos ó inspectores técnicos de Hacienda; otro de la Remonta de Extremadura para la subasta de diez caballos sobrantes; edictos de la fiscalía militar de Sevilla y de la del cuerpo de infantería de Marina; providencias del juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena y San Vicente, de Aguilár, Ecija, Osuna, Cazalla y Sanlúcar la Mayor; edictos de los Ayuntamientos de Gelves, Peñarol, Estepa, Marinaleda, Villanueva del Ariscal, Lebrija, San Juan de Aznalfarache, Luisiana, Rinconada; anuncios de subastas en las casas de préstamos.

Hoy comenzarán en la Escuela Normal de maestros los ejercicios de reválida de los alumnos que aspiren al título de maestros elementales ó superiores.

Ayer tarde estuvieron deliberando largo rato los vocales y el presidente del consejo de guerra que se celebró. Se dice que dictaron sentencia, y es rumor, que recogemos, sin responder de su exactitud, que en ella se declara exento de responsabilidad al capitán y á los guardias, y que por tanto se les absuelve, con todos los pronunciamientos favorables.

La sentencia, sea la que sea, pasará hoy al capitán general, quien la aprobará ó desaprobará, despues de oír el informe del auditor del distrito.

El domingo dos del próximo mes de Julio, á las once de la mañana, continuará en la Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en el mes de Septiembre de 1891 y dará principio la de los del mes de Octubre del mismo año que no han sido renovados por sus dueños.

Buques entrados en el día de hoy: Vapor "Miguel Saez" de Londres y escala con carga general. Falucho "Sta. Mariana" de Bonanza con verdura. Patache "Bella Anita", de Barqueros con barro. Falucho "Manuel de Jesús", de Rota con verdura. Falucho "San José", para Rota en lastre. Buques despachados: Vapor "Luis de Cudra", para Marsella y escala con carga general. Falucho "San José", para Rota en lastre. Falucho "Sta. Mariana", para Huelva en id. Vapor "Cabo Creux", para Cádiz con carga general. Vapor "Amparo", para Cádiz con carga general. Falucho "Manuel de Jesús", para Rota en lastre.

Cadáveres sepultados en el Cementerio de San Fernando en el día de ayer: Hombres, 3; mugeres, 4; párvulos, 10; total, 17. Observaciones meteorológicas, hechas por el óptico Mr. Gasquet: Presión barométrica, 761 759. Temperatura al sol, 50 00. Idem á la sombra, 41 19. Estado higrométrico, 71 60.

Sucesos

En la Casa de socorro del barrio de Triana ha sido curado Francisco Machuca y Murillo, que en riña con un tal Noriega recibió una herida incisa en el costado izquierdo. El agresor se fugó y no fue habido.

—Un sujeto golpeó esta mañana á una mujer llamada Cinda Topete y á una muchacha de ocho años y les causó, á la primera una contusión en la muñeca de la mano derecha y á la niña otra contusión en el ojo derecho. Fueron curadas en la Casa de socorro de la plaza de San Francisco.

—A un anciano de 70 años llamado Antonio Rodríguez Romero le causó varias contusiones leves Marcial Rodríguez Conde. Aquel fué curado en la Casa de socorro de la Alhóndiga y el agresor fué conducido á la cárcel. —En el callejón de los Estudiantes capturó la policía, esta madrugada á Antonio Portillo Espinar, Enrique Lopez Cabrera y Luis Mayo Espada, sujetos de malos antecedentes, según consta en el parte oficial, y que estaban jugando á los prohibidos. —Joaquin Rodríguez amenazó esta mañana con un cuchillo á Manuela Benitez, que sufrió un accidente, por la impresión que le causó la amenaza. Rodríguez fué detenido.

CASTILLO ROMANO.-CHIPIONA BAÑOS DE OLEAJE. El establecimiento á cargo de los dueños del Hotel de Europa de esta capital, se abre al público el 1.º de Julio próximo. Servicio aserado. Presios módicos. Ferre-carril del Puerto de Santa María á Chipiona.

VIAJEROS PARA FRANCIA. Asistencia en la frontera para despacho de equipajes y cambio de tren. Combinaciones para no pagar exceso de equipajes. Dirigirse á D. Francisco Iglesias, comisionista, Irún. Informes en la Sucursal de Sevilla, Génova, 53.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 27 de Junio de 1893. Servicio para el 28. Jefe de día, el coronel de Soria, D. Antonio Jerez. Hospital y provisiones, el capitán de Granada, don Carlos Cabello. Parada. Los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor.—Agustín Devós.

Sección de espectáculos. FUNCION PARA MAÑANA. TEATRO ESCLAVA.—Compañía italiana de ópera comica y ópera Franceschini. Pasqua Fiorentina. A las nueve menos cuarto.

Sección religiosa. Santo de mañana.—San León II, papa. Liturgia.—El oficio y misa son de San León, rito semidoble, color blanco.—Vigilia.—Ayuno con abstinencia. Cántos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Patriarca San José. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Pedro.

Por arrojar desperdicios á la calle, infringiendo las ordenanzas municipales, se han impuesto gran número de multas.

Uno de los directores del colegio de San Fernando, D. Antonio Falollo y Ruiz, ha tenido la desgracia de perder á una hija de corta edad. Sentimos esta desgracia.

El capitán general, marchará dentro de unos días á Jerez, Cádiz, Algeciras y Córdoba, para revisar las tropas y fortificaciones de este distrito militar.

El general Chinchilla visitará las fortificaciones de Cádiz y el Campo de Gibraltar, y es seguro que dada su ilustración y patriotismo, expondrá al gobierno cuán necesario es terminar los fuertes que en Tarifa se construyen y que con los de Centa forman las llaves del Estrecho de Gibraltar cuya importancia militar queda reducida á la muy problemática opinión de ser el peñón gibraltareño, una plaza inespugnable.

El jóven D. Cristóbal Puerta ha marchado á Osuna. Ha regresado de Madrid acompañada de su familia la distinguida Srta. Ramona Lacasen.

En el cuerpo de la guardia municipal se están llevando á cabo importantes reformas, con el único fin de mejorar los servicios. La sección montada se ha aumentado hasta 18 números, con un cabo; y para no recargar el presupuesto se han destinado al nuevo servicio, individuos de la primera compañía, en que habia exceso de personal, y de los suplentes.

Los guardias destinados á dicha sección montada son Juan Gil Martín, Miguel Medina Sosa, José Martínez Garcia, Sebastian C. Garcia Criado, Francisco Ramos Bacter, José Cansino Lopez, Antonio Hidalgo Rosal, Manuel Garcia Gomez y José Alonso Martín. Se proyecta crear una Academia, para que asistan á ella los francos de servicio á adquirir los conocimientos que les sean necesarios.

En el expreso de esta mañana han llegado los diputados á Cortes, señores Rodriguez de la Borbolla, Atienza é Ibarra. El espada Manuel Garcia el Espartero, ha regresado hoy de Barcelona, bastante mejorado de la herida que sufrió en aquella plaza.

D. Pedro Rodriguez de la Borbolla y Serrano, hijo del diputado á Cortes del mismo apellido, ha obtenido nota de sobresaliente en las asignaturas de Aritmética y Algebra, Francés (primer curso), Retórica y Poética é Historia Universal.

Esta noche se reunirá en la Casa Lonja, la junta de obras del río, para resolver los asuntos pendientes y acordar sobre el informe presentado por el Ingeniero jefe acerca de la pasarela de aguas y peatonales que ha de construirse pasando el Guadalquivir.

Se encuentra en esta capital el Alcalde de Marchena, D. Florencio B. Zorrilla. Hoy ha estado en Sevilla, el Secretario del Ayuntamiento de Alcalá.

El jueves marchará á la corte el Diputado por Sanlúcar, D. Fernando Silva. El ministro de la Guerra, ha ampliado la comisión que desempeña el primer teniente de ingenieros D. Miguel Cervilla.

Se ha nombrado una comisión militar para que estudie la modificación de las mochilas que usa la tropa, las cuales constan de una barra de hierro que deteriora el armamento.

A la terminación del paseo de Las Delicias, nótese un insoportable olor, que proviene, sin duda, de materias en putrefacción, haciendo aquel lugar un verdadero peligro para la salud pública.

Anoche á las nueve se celebró en el Ayuntamiento una importante reunión de ganaderos. Asistieron los señores D. Hilario del Camino, D. Eduardo Mira, marqués del Nervión, marqués de Gandul, D. Jacinto Martínez, don José Moreno Santamaría, D. Enrique Ternero y los veterinarios, D. Federico Rodríguez, don Lorenzo Jimenez y D. Antonio García Vara. Asistió como secretario el del Ayuntamiento, Sr. Sanchez Pizjuan.

El Alcalde puso en conocimiento de los reunidos, que en la dehesa de Tablada hay diez reses vacunas, procedentes de la feria de Trujillo, que se encuentran atacadas de glosopodia. Manifestó que se habian tomado todas las medidas necesarias para impedir la propagación del mal, que tantos estragos causó en el ganado, en el pasado año; y que para ello habia comenzado por ordenar que se las aislara convenientemente.

Despues de usar de la palabra varios de los reunidos, conviniendo todos en la gravedad del caso, se acordó: Que continen dichas reses en el más completo aislamiento. Qué no entren en Tablada nuevas reses, hasta tanto que estas se hayan curado. Y que, como se venia haciendo, continúe el reconocimiento diario de las reses que se destinan al Matadero.

A propuesta del marqués del Nervión se acordó también que se obligue á venir, á los propietarios de las reses enfermas, para que por su cuenta, las sometan á curación.

Hoy se han reconocido por el veterinario municipal de guardia, las reses destinadas al matadero, y todas se encontraban en perfecto estado de salud. Cerca de tres días llevan la policía y la Guardia civil buscando á los petarderos y nada práctico se ha conseguido hasta la presente. El gobernador, el presidente de la Audiencia, los jueces, el capitán general, se esfuerzan y no descansan organizando y dirigiendo las pesquisas; pero hay que confesar que como el gobierno no ponga en manos de nuestras autoridades otros medios de los que hasta la presente disponen se continuará colocando explosivos y manteniendo la alarma en nuestra población. En tal sentido ha telegrafiado el gobernador al ministro de la Gobernación, y el gobierno es hora ya de que se convenza de la necesidad de idear un medio práctico para perseguir á los dinamiteros.

El teniente de alcalde D. Abundio Lara, ha girado una visita de inspección á las expendidurias de pescado, y en vista de las muchas deficiencias que en ellas ha visto, ha conferenciado con el alcalde para ponerse de acuerdo acerca de los medios que ha de emplear para corregirlas.

En el vecino pueblo de Bormujos, se verificaba ayer tarde el entierro de Agustín Acobedo Gomez, de cuatro años de edad, hijo del primer teniente alcalde de dicho pueblo; la fúnebre comitiva pasaba por la calle de la Iglesia, llevando la mayor parte de los que en ella figuraban, las pañosas, que son de rigor en tales casos.

Tranquilos pasaban por la referida calle, cuando de súbito, una enorme vaca de más de cinco años, retinta y corniveleta, apareció por una encrucijada, dejando á todos mudos de terror.

El animal la emprendió primeramente con el padre del muerto, que figuraba en primer término, propinándole algunos topetazos. Despues arremetió á un aldeano que marchaba abrigado con su capa, y encunándolo lo llevó así hasta unos diez metros, no causándole más que roturas en la citada prenda; al paso atropelló á algunos muchachos, causando varias contusiones á uno de tres años llamado Juan Ruiz Gomez, primo del muerto; por último, saltó en limpio sobre el ataud, sin causar daño á los que lo llevaban, y siguió calle abajo hasta salir al campo, atropellando á varias personas más. Todo esto fué momentáneo.

Al aparecer la vaca, los vecinos cerraron las puertas, sin dar tiempo á que se refugiaron los de la comitiva, y no las abrieron hasta que el animalito estuvo bien distanciado. El muchacho que sufrió contusiones, fué sangrado á poco, y se encuentra ya casi bien.

Ayer ingresaron seis sujetos en el arresto municipal: tres por hurto, uno por robo, otro por lesiones y el resto por escándalo. Salieron cuatro.

El día primero de Julio próximo se verificará en el Ayuntamiento el sorteo ordinario, para el pago de créditos reconocidos por la corporación.

A la una de la madrugada de hoy ha fallecido la distinguida esposa del teniente alcalde del octavo distrito, D. José Enrique Roncali, quien con tan triste motivo ha recibido numerosas muestras de la estimación que le tienen sus muchos amigos.

Se ha dispuesto la conducción celular de 16 presos, que saldrán mañana de Huelva en ferrocarril, incorporándose al tren mixto de Madrid en la estación de Sevilla. Diez penados van al penal de Granada, deteniéndose antes en Córdoba, tres al de Cartagena, uno al de Santoña, otro al de Alcalá de Henares y otro al de San Agustín de Valencia.

Se han expandido los nombramientos de los vecinos que han de componer las juntas parroquiales de las parroquias de Santa Marín, San Marcos y San Roque. Dichas juntas serán presididas por los respectivos tenientes de Alcalde, y son vicepresidentes de ellas, los señores curas de cada parroquia.

Dos barqueros de los que se ocupan en trasladar pasajeros de una á otra orilla del Guadalquivir, junto á Alcalá del Río, hallábanse durmiendo sobre sus respectivas embarcaciones en la madrugada del día 25. Alguien que sin duda, tenia intención de darles una broma, llegó sigilosamente hasta las barcas y cortó las amarras que las sujetaban á la orilla. Cuando los barqueros despertaron, sus embarcaciones se hallaban en medio del río á alguna distancia del pueblo.

Los lancharos se llaman Antonio Calero y Joaquin Artega y las barcas "Purísima Concepción", y "Santa María de las Nieves." Los bromeados dieron parte á la Guardia civil.

En el término de Ecija han ocurrido dos incendios: uno en el cortijo del Segador y otro en una finca del presbítero D. Juan Lobo Morales. Se han quemado gavillas de trigo y cebada.

Se ha terminado en este gobierno civil la instrucción del expediente motivado por las disensiones surgidas en el seno de la Asociación de Amigos de los Pobres, de San Cayetano, asunto que ha dado bastante que hablar á la opinión y á la prensa.

El expediente formado con gran rectitud de criterio y detenido estudio del asunto, por el digno oficial segundo de este gobierno civil, D. Eduardo Reina y García Pego, delegado por el gobernador para instruirlo, lo han resuelto tanto el gobernador como el Sr. Reina, de la manera más conveniente para conseguir que una sociedad benéfica, viciada por una administración deplorable, no desaparezca con perjuicio de los pobres de Sevilla, á quienes tantos bienes puede reportar bien dirigida.

El gobernador ha nombrado una delegación colectiva de su autoridad para que presida la junta. Forman aquella las señoras D.ª Rosario de Mesa y Bandan de Hoyos, D.ª Carmen Lopez Ternero y la señorita D.ª María de la Puentevieja y Olea; y los señores D. Santiago Magdalena (provisor eclesiástico), el R. P. Fray Diego de Valencia y el Sr. Collantes de Terán.

La conducta que en este caso han seguido, el gobernador y el Sr. Reina es digna de elogios por la rectitud y justicia que la informan. Personas llegadas hoy de Madrid nos dicen que al detenerse esta mañana el expreso en la estación del Carpio (junto á Córdoba), descendió de uno de los wagones D. Fernando Fontanar, acompañado de D. Manuel Valdés y otro amigo y del médico D. Manuel Castillo.

En el andén de la estación estaba el conde de Santa Coloma esperando á dos amigos suyos. No hace muchos días circuló por la prensa madrileña la noticia de que el conde de Santa Coloma y D. Fernando Fontanar habian marchado á la frontera franco-española para ventilarse en el terreno una cuestión de honor. El lance no llegó á efectuarse; pero debe haberse verificado esta mañana en una finca que en el Carpio posee el duque de Alba.

El duelo habrá sido á muerte. A veinte pasos debieron hacerse los combatientes el primer disparo á pistola, á diez el segundo y los demás avanzando hasta quedar uno de ellos inutilizado para el combate. Para la velada de S. Pedro en la Alameda de Hércules prepara el pirotécnico Sr. Martínez Pinillos una escogida función de fuegos artificiales. "Los títulos de estos serán: "Bengalas de colores," "El globo de sorpresa," "La cuadrícula," "El interminable," "Un grupo de ruedas," "Una estrella," "El desgaire," "La armonía," "El abanico," "La condecoración," "La esfera infernal," "Candelas romanas," "El capricho," "Las móviles," y "Bonita perspectiva."

tirado las enmiendas al presupuesto de Gracia y Justicia y que por lo tanto este...

El Sr. Romero Robledo (que esta tarde ha tenido el honor de ser recibido por S. M. la reina) ha reunido esta tarde a los diputados cubanos...

El correspondiente de esta Agencia en Bilbao me telegrafía que en el Abre de aquel puerto se ha incendiado el vapor inglés...

S. M. la Reina ha firmado hoy el nombramiento de canónigo de la catedral de Avila, a favor del presbítero D. Gaspar de Andrés.

Nuestros Telegramas

De Alemania y Francia. París 27, 11 m. De las elecciones nuevas hechas por los batallones han resultado elegidos 20 socialistas más.

da; Pelegrini, Guerra; Costa, Negocios extranjeros; García, Justicia y Lane, Interior.

Los cocheros. - En que quedamos. París 27, 2 t. El prefecto ha autorizado a la compañía empresaria de los coches de punto...

Agencia Mencheta

En honor de Echeagaray. Barcelona 26, 8-30. Hoy se ha celebrado un almuerzo en honor de D. José Echeagaray...

Entre autoridades. Madrid 26, 10 n. En los sitios donde se habla de política se aseguraba esta noche, dándole a título de rumor...

Después del Consejo. Madrid 25, 11 n. Ha terminado el Consejo de ministros que ha aprobado en principio la destitución del gobernador civil de Tarragona.

El recibimiento que les han dispensado sus colegas de Salamanca, ha sido por demás entusiasta.

Discurso de Salmerón. Madrid 27, 10 m. Al llegar a la fonda los centralistas, el gentío que rodeaba el edificio...

La capitalidad de Canarias. Madrid 27, 10-20 m. La comisión encargada de gestionar la continuación en las Canarias de la capitania general...

Madrid en desgracia. Madrid 27, 11 m. Anoche hubo dos nuevos desprendimientos, que por fortuna no causaron víctimas.

Salmerón discutido. Madrid 27, 11 m. El Sr. Salmerón ha insistido en las manifestaciones que tenía hechas respecto de su viaje.

Telegramas urgentes. ¡Oh la prensa! Madrid 27, 3 t. El gobernador de Tarragona destituido del cargo por las declaraciones antigubernamentales...

Huelga de labradores. Barcelona 27, 3 t. Los obreros agricultores de los pueblos del llano que están asociados...

del lugar donde celebraba la Junta sus reuniones. También se quejan de que el gobernador de la provincia ha negado hasta ahora...

¿Pondrán el petardo? Madrid 27, 4-50 t. Por un confidente de la policía han sabido las autoridades que los anarquistas tienen el propósito de colocar una bomba explosiva...

EN LAS CÁMARAS. Lo del petardo. Madrid 27, 5-25 t. Congreso: Algunos diputados han dirigido preguntas al ministro de Gracia y Justicia...

Las reformas de Montero Rios. Madrid 27, 5-55 t. Congreso: El Sr. Montero Rios contesta al Sr. Datta, que ayer habló a última hora...

A la monarquía. Madrid 27, 6-10 t. Ha dimitido el cargo de vicepresidente de la junta central del partido integrista...

Senado: La Cámara está muy desanimada. Se hacen preguntas de escaso interés y se entra en el orden del día...

La discusión languidece, falta de interés. El Sr. de Rahón continuó su discurso interrumpido en la anterior sesión...

COTIZACIÓN DE LA BOLSA. Madrid 27, 4-15 t. 4 por 100 interior... 70-90. 4 por 100 fin de mes... 70-85.

Sección amena

¡Qué de espigas, Amor, entre las flores De tus deleites tienes escondidas...



Soluciones al número de ayer. A la fuga de vocales: Una aloaraza en tu casa, Chiquilla, quisiera ser...

Advertencia. Con objeto de evitar a primero de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas...

XX. Un silencio profundo, un silencio de estupor, casi de espanto, sucedió a aquellas palabras. El marqués de Saint-Maixent, más livido que un fantasma...

nadme mi debilidad... El hombre es una miserable criatura... Cuando el dulce rostro que tanto he amado se me ha aparecido tal como la muerte lo ha puesto...

¿Qué hacer en presencia de una determinación tan irrevocable? Aunque deploraban la imprudencia de la condesa, podían retenerla contra su voluntad en el castillo...

—Todo ha terminado para mí en este mundo. Yo vivía para ella... ha muerto: nada me queda ya. Si Dios me hubiese dado un hijo...

—¿Qué pensáis hacer?— prosiguió Saint-Maixent. —Partir. —¿Cuándo? —Mañana. —¿Para donde? —Ya os lo he dicho: para ir al cementerio de la Chaise-Dieu...

SECCION DE ANUNCIOS

La Previsión Española

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA
CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla
SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

CLASES DE VIVA VOZ

En los meses de verano habrá en el COLEGIO DE SAN LORENZO repaso de Matemáticas, que enseñarán por este procedimiento, profesores especiales.

CALLE DE ESLAVA, NÚM. 1
(JUNTO A LA PLAZA DE SAN LORENZO).-SEVILLA

MANUEL HOLGADO

SIERPES, 9

Joyería y Relojería procedente de empeño, Armas de fuego, Paraguas, Bastones, Artículos de piel y para regalo, Boquillas, Cadenas de todas clases. Relojería garantizada. Taller de composituras, Compra de oro y plata, Compra de alhajas de todas clases.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz é Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos. Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pio IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenos, 23.

LA EPILEPSIA

O accidentes nerviosos, vulgo mal de corazón, aliferia y mal de S. Pau en Cataluña y todas las afeciones nerviosas, en general, se curan con las **Pastillas Antiépilépticas de OCHOA**. Este preparado es un poderoso sedante del sistema nervioso y vascular. Los resultados de este variado específico contra las afeciones nerviosas y muy particularmente contra la Epilepsia son prodigiosos. Enfermos que padecían estos accidentes más de 20 años, con este tratamiento se han visto libres de tan penosa enfermedad.

Depósitos en Sevilla.—D. Manuel Delgado, D. Mariano Andrés Fabi, farmacias; y en las principales farmacias de España, Canarias, Baleares, Isla de Cuba, Puerto Rico, Méjico y Portugal.

LA ERISPELA

Curación pronta y radical con las

PILDORAS DE OCHOA

La Erisipela de la cara y cuero cabelludo desaparece inmediatamente con el empleo de estas eficaces pildoras. La razón es que, neutralizando el virus productor de ellas, el eritema no se extiende más allá del sitio donde se manifiesta y la enfermedad desaparece rápidamente.

Para detalles completos del tratamiento de estas enfermedades, se dan prospectos gratis, dirigiéndose á D. B. Ochoa, Magdalena, 27, MADRID.

LA VIRUELA

Curación rápida y segura, sin quedar hoyos en la cara, con las

PILDORAS DE OCHOA

Estas acreditadas pildoras tienen la ventaja de neutralizar el virus variólico, por lo tanto, desde las primeras dosis, los síntomas de la enfermedad se modifican notablemente, el pus es poco concreto y no forma esas gruesas costras, origen de las cicatrices, y por esta razón no quedan hoyos en la cara, y la curación es rápida y segura.

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID

Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.—Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá y Carmona, 6:30 mañana y 4:45 tarde.—Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:22 tarde.—El expés para Alcalá sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:33 mañana. Llegan á la estación de San Bernardo.—Procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche.—Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde.—Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:33 mañana y 8:5 noche.—Procedentes de Alcalá solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde.—Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 9:30 mañana.—El expés de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 3:1 tarde.

Salen de la estación de la plaza de Armas.—Para Huelva, 6:40 mañana (mixto), 4 tarde (correo).—Para Mérida, 5:50 mañana (correo).—Para Córdoba y Madrid, 8:50 noche (mixto), 10:26 mañana (correo), 6:10 tarde expés, los martes, jueves y sábados.)

Llegan á la estación de la plaza de Armas.—Procedentes de Huelva, 3:25 noche (mixto), 10:6 mañana (correo).—Procedente de Mérida, 7:58 noche (correo).—Procedentes de Córdoba y Madrid, 6:25 mañana (mixto), 3 tarde (correo), 9:20 mañana (expés), los martes, jueves y sábados.)

Pianos a Bord

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

EL NOTICIERO SEVILLANO

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCÍA

Sus oficinas están abiertas para que los anunciantes y cuantas personas lo deseen puedan convencerse del fenomenal éxito de Sevilla y toda la región andaluza ha dispensado á esta publicación, correspondiendo con entusiasmo, que nunca le agradeceremos bastante, á los esfuerzos hechos por una empresa que no posee otros títulos al afecto del pueblo sevillano que la consideración que merece quien procura con su labor honrada y su ánimo esforzado que Sevilla posea una publicación que nada envidie á cuantas en España existen.

Su baratura, su independencia, su firme é irrevocable propósito de no defender ningún interés político, para reservar todas sus energías al bien general del país, garantía son para nuestros suscriptores y para nuestros anunciantes. Los primeros sabrán lo que pasa en el mundo una ó dos horas antes de cerrarse las ediciones; los segundos pueden contar, y cuentan, con un órgano de publicidad serio y digno; serio porque no dá cabida en sus columnas á ningún anuncio que no pueda ser leído sin sentir repugnancia; digno porque rechaza los reclamos de especialistas cuya ciencia, consiste en burlar la buena fé del público.

La edición nocturna, solo para la noche, se cierra á las ocho de la noche, y la de la mañana á las cinco de la madrugada. Esta es para los suscriptores de la capital y de fuera y para la venta en las líneas de Sevilla, las demás regiones de España y principales del extranjero.

Los anuncios se publican en las dos ediciones.



EL SERPENTIN
Calderería Italo-Española
DE ANTONIO ROSSY PAZCARELLI
Sucesor de la Primitiva Italiana
DE VICENTE ROSSY
Feria, 26
HOY REGINA, 26.-SEVILLA

Dr. Orleans
Cirujano-dentista y especialista en la construcción de braguetas mecánicas con los cuales se ejercen la presión que se desea sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como tambien construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Consulta de diez de la mañana á diez de la noche. Prévio aviso púsa á domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Ríoja, 5, Sevilla.

Se vende una lancha de vapor en muy buen estado, con casco de madera forrado, 1350 metros de eslora, 250 de manga y 118 de puntal; cámaras á proa y popa; máquina de alta y baja presión; caldera vertical y velocidad de 7 millas.

Para verlo y para informes, dirigirse á D. Guillermo Langdon, jefe de tráfico de la Compañía de Río-Tinto en Huelva, quien dará todos los necesarios y para las ofertas á este mismo señor, ó al director de dicha Compañía en Minas de Río-Tinto.

Se arrienda en precio módico la casa de calle Eubios, núm. 12, con nueve habitaciones, corral y agua de la Empresa. Para tratar, calle Feria, 89. Se puede ver todos los días.

Se arrienda en sólidos mensuales la magnífica casa de recreo de la huerta nombrada 'La Casagosa', inmediata al ex-convento de la Trinidad. Dan razón, Bailén 56.

Se ofrece una joven para doncella, para costura de repaso ó acompañar á una señora á los baños. Dan razón, calle Girona, núm. 20. Tiene buenos informes.

Baños en el Hotel de Madrid

Desde el día 1.º de Julio quedan abiertos al público los baños en este establecimiento.

Hay pilas reservadas para tratamientos medicinales. Entrada, Méndez Núñez, 2 y Aroma núm. 9.

LAS PEDRERAS

HORNOS CONTINUOS DE CAL DE PIEDRA

EN DOS HERMANAS
Se reciben avisos para los pedidos, calle Harinas, núm. 16, de 7 de la mañana á 9 de la noche y todo el día en el Patio de la Estación de Cádiz.—Sevilla.

Se arrienda la casa núm. 18 de calle las Alfareras, con habitaciones altas y bañi, al interior y un estenso patio cubierto de montera de cristales, con agua de la Empresa, toda ella propia para almacen y depósito de efectos ó taller. Darán razón calle Zaragoza, núm. 56.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Este periódico se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucins.

En Valencia, en el kiosko de la Plaza de San Francisco.

En Marsella, en el kiosko frente á la Bolsa.

En Madrid, en el puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4, junto á la Puerta del Sol.

En Zaragoza, en todos los kioskos.

En Barcelona, kiosko de El Noticiero Universal, frente al Teatro Principal.

En Granada, expendiduría de periódicos, en la Puerta Real.

ni, pues; no me abandones, y, desde lo alto del cielo, el ángel á quien lloramos os bendecirá.

Annibal se sentó delante de su escritorio y empezó á escribir con mano trémula en un gran pliego de papel. Anunciaba al ministro que, víctima de una de esas desgracias imprevisibles que postran el ánimo de un modo irreparable, iba á sus tierras en busca de silencio y soledad para llorar eternamente á su esposa. Terminaba rogándole que hiciese aceptar al rey su dimisión del cargo de lugarteniente general.

Firmada esta carta, la metió en un sobre sellado con lacre negro, dió orden de llevarlo inmediatamente al palacio del ministro, y murmuró:

—Acabo de desatar el último lazo que me unía al mundo. He roto mi espada: ¡ojalá rompa Dios muy pronto el hilo de mi existencia!

Era ya de noche. Domingo anunció que la cena aguardaba al conde y á sus huéspedes. Annibal se negó á sentarse á la mesa, pero Olimpia y Saint-Maixent consiguieron que tomase algun alimento para sostener sus desfallecidas fuerzas.

Después volvió á su gabinete, descolgó el retrato de María y enrolló por sí mismo el precioso lienzo, del cual no quería separarse.

—Esto es lo único que saco de ésta casa en la que he pasado tantos días felices, y á la que nunca volveré—se dijo.—Goce del amor, placeres de la fortuna, júbilo de la ambición satisfecha, ¿que ha sido de vosotros? Estaba en la cumbre y me encuentro en el abismo. Todo se ha desplomado en una tumba.

¿Cómo pasó el conde aquella noche? Fácil es de adivinar, pero imposible de describir. Hay sufrimientos tan terribles que no se prestan al análisis.

Annibal había dado órdenes á su ayuda de cámara. Un correo se había puesto en camino aquella misma noche para preparar los tiros de relevo de distancia, aun cuando hubiese que pagarlos á peso de oro. El único deseo que sobrevivió en el alma del noble conde era llegar lo más pronto posible á la abadía de la Chaise-Dieu.

En cuanto el primer albor de la mañana apareció en el horizonte, esperaba ya en el patio del palacio un carruaje con cuatro caballos, en el cual Annibal tomó asiento con Saint-Maixent y la señora de Chavigny. Lanzados los caballos con vertiginosa rapidez, se alejaron de la ciudad en que la condesa de Rahón quedaba encerrada, tal vez para siempre, en uno de los calabozos de la casa de locas de la Salpêtrière.

XIX

Durante las primeras horas del viaje, el conde, á quien devoraba una violenta calentura, habló sin cesar de María é hizo repetir veinte veces á Saint-Maixent y á la marquesa los menores detalles del relato que había oído el día anterior.

Poco á poco, sin embargo, disminuyó la calentura, apaciguóse la sobrexcitación: Annibal interrogó ya muy rara vez á sus compañeros de viaje y cesó de responderles, hasta que, por último, se encerró en un triste silencio, del que fué imposible sacarle.

En la noche del segundo día, dijo á Saint-Maixent:

—Antes de ir á su tumba, quiero visitar la casa en que ha muerto...

Después volvió á abismarse en sus lúgubres reflexiones. Al tercer día, poco antes de la puesta del sol, el coche se detuvo frente á la casa solitaria.

—Aquí es—murmuró Saint-Maixent con voz insegura, pues la idea de entrar en aquella casa le causaba involuntaria turbación.

El conde se apeó del coche, y sin pronunciar una palabra se dirigió hácia la casa, seguido de Saint-Maixent. La puerta estaba cerrada, como ya sabemos, y nadie respondió á los repetidos llamamientos del conde.

—Prime—dijo el marqués,—esta casa parece desierta; pero, si queréis, es fácil entrar echando abajo el obstáculo.

—¡Violentar una puerta!—replicó el señor de Rahón.

—¿Qué hacer entonces?

—Aguardar: ya volverán los amos.

Saint-Maixent hizo una seña á Lázaro. El lacayo comprendió lo que su amo deseaba; dió la vuelta al cobertizo, saltó la tapia que rodeaba el jardín plantado de rosas, rompió el cristal de una ventana, atravesó la casa y fué á abrir la puerta.

—No hay nadie dentro, señor conde—dijo;—pero he encontrado una ventana abierta y he entrado.

Annibal rogó á Saint-Maixent que le guiase, y, conducido por él, subió al piso alto, penetrando en la primera de las dos habitaciones que lo componian.

—Ese es el lecho en que mi amada prima ha espirado—balbuceó el caballero.

El señor de Rahón se prosternó al pie de aquella miserable cama, cuyo desorden no había desaparecido.

—¡Páreceme que su alma flota en esta atmósfera donde ha exhalado el último suspiro!—exclamó.

Ocultando después el rostro entre sus ma-

nos, oró y lloró durante largo rato. Al levantarse, un objeto blanco caído detrás de la cama fijó su atención. Recogiólo y vió que era un pañuelo de finísima holanda, bordado con las armas de Rahón. Annibal lo cubrió de besos, murmurando:

—¡Tal vez haya tocado su boca este pañuelo! ¡Santa reliquia, no te separarás de mí! Guardéelo el pañuelo en el pecho, sobre su corazón, y con acento imperioso, dijo:

—Ahora ¡á la abadía!

La noche había cerrado, oscura y lluviosa, en el momento en que el carruaje penetró en el vasto recinto de la antigua abadía. El superior del convento, al saber que iba á recibir el conde de Rahón, bajó hasta el vestíbulo.

—Señor conde—dijo estrechando la mano de Annibal.—¿cuánto placer me causaría vuestra visita si no la debiera á un motivo tan triste!

—Monseñor—repuso el conde,—vengo á pedir el precioso tesoro que habeis recibido en depósito. Es mucho honor, sin duda, el ser enterrado en el cementerio de vuestra abadía; pero la condesa de Rahón debe reposar al lado de sus antepasados, en el panteón de familia donde ella y yo tenemos nuestros nichos.

—Estoy pronto á devolveros ese sagrado depósito, señor conde. Aun no me he desprendido tanto de las afeciones humanas, que no comprenda nuestro deseo, deseo natural y legítimo si los hay, ¿cuándo queréis que se proceda á la solemnidad de la exhumación?

—Mañana, si lo permitís, monseñor.

—A vos, señor conde, corresponde ordenar á medida de vuestros deseos. Todos los que me deben obediencia os la prestarán como á mí mismo.

Annibal se inclinó para demostrar su gratitud por tanta deferencia y cortesía.

—No quisiera, sin embargo, esperar á mañana para visitar la tumba. Páreceme que mi amada esposa me llama; páreceme que la tierra ha de serle menos pesada y menos fría cuando me sienta á su lado.

—Voy á tener el honor de acompañaros—repuso el abad.

El cementerio de la abadía era muy extenso. Al rojojo resplandor de las antorchas, cuya llama hacia vacilar el viento húmedo de la noche, hubiérase creído ver un campo inmenso embalsado con piedras blancas. Cada una de aquellas piedras cubría los despojos mortales de un religioso de la Chaise-Dieu.

El Sr. de Rahón, paseó en torno suyo una mirada distraída. Ansiosa llegar á la fosa en que estaba depositada su querida María. Entraron por fin en un lugar reservado del cementerio. El abad se detuvo delante de un montecillo de tierra recién removida, y tomando una de las antorchas que llevaban los monjes la

acercó á una cruz negra, sobre la cual se leía el epitafio que ya conocen nuestros lectores.

Annibal cayó de rodillas, exhaló un ahogado suspiro, y con un gesto dió á entender á los que le rodeaban que deseaba quedarse solo. La desesperación profunda, sincera, incurable, tiene, como el amor, un pudor instintivo.

El abad se alejó inmediatamente, acompañado de los monjes y del marqués de Saint-Maixent, y como caía sin interrupción menuda lluvia, se retiraron á esperar bajo los arcos de una galería que rodeaba el cementerio.

Al cabo de una hora, el conde fué á reunirse con ellos, lívido, aniquilado, vacilante, como un hombre que se levanta de su tumba.

Amancebó por fin el día, pero triste y sombrío. Grande nubarrones velaban el sol é impedían que sus rayos alegrasen la tierra. Cantóse el oficio de difuntos en la iglesia de la abadía, completamente colgada de negro: los monjes, precedidos del abad y revistiendo ornamento de luto, se dirigieron en procesión hácia el cementerio.

Les habían precedido los enterradores. A un gesto del abad se pusieron á trabajar, y resonó el primer azadonazo. El conde, comprimiendo sus sollozos, se agarraba convulsivamente á Saint-Maixent para no caer. El trabajo de los cavadores adelantaba fácilmente y con gran rapidez, pues la tierra no había tenido tiempo de apretarse y endurecerse.

A los pocos minutos, el hierro de un azadón tropezó contra la madera del ataud. El señor de Rahón se estremeció. Dos hombres provistos de cuerdas sacaron poco á poco el féretro, que quedó expuesto á todas las miradas. Adelantáronse entonces cuatro frailes. Dos de ellos sostenian unas parihuelas para llevar el ataud hasta el carro fúnebre, que no había podido entrar en el recinto del cementerio. Los otros dos se disponían á cubrirlo con un paño negro con lágrimas de plata, dividido en cuatro partes por una gran cruz, de plata tambien.

Un temblor convulsivo agitaba los miembros del conde. Su mano derecha marcaba un ademán que no era posible comprender, al propio tiempo que se esforzaba por pronunciar palabras que nadie oía. Los monjes, sin embargo, se detuvieron en presencia de aquella extraordinaria agitación; el abad mismo aguardaba muy afectado. Por último, con voz ahogada, inintelligible, con una voz que nada tenía de humano y que parecía salir de un abismo, el conde balbuceó estas palabras:

—¡Abried el ataud!... ¡en nombre de Dios Todopoderoso, abridlo!... ¡quiero verla!... ¡quiero verla una vez más!...